

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ

Τα όρια του Εθνικού Πάρκου - Εθνικού Δρυμού Ολύμπου καθορίζονται από οριογραμμή, η οποία περιγράφεται ως ακολούθως:

Η οριογραμμή ξεκινά από το σημείο 1 επί της οδού Λιτόχωρο – Πριόνια και συγκεκριμένα στη γέφυρα του Ενιπέα. Στη συνέχεια ακολουθεί την οδό αυτή μέχρι τη διασταύρωση με την επαρχιακή οδό για Δίο (σημείο 2).

Από εκεί η οριογραμμή ακολουθεί το δρόμο Λιτόχωρο – Πριόνια μέχρι τη διασταύρωση του με το Ευρωπαϊκό Ορειβατικό μονοπάτι E4 (σημείο 3). Από εκεί η οριογραμμή ακολουθεί το εξωτερικό (δυτικό) όριο του κτιριακού συγκροτήματος της Ιεράς Μονής Αγ. Διονυσίου (δυτικά όρια των αγροτεμαχίων με αρ. 115, 116 και 117 της διανομής Λιτοχώρου 1963) μέχρι το ρέμα Γκαλντριμάς το οποίο στη συνέχεια ακολουθεί κατόπιν μέχρι τη συμβολή του με το μονοπάτι E4 (σημείο 4).

Από το σημείο αυτό η οριογραμμή ακολουθεί με κατεύθυνση ΒΔ ευθεία νοητή γραμμή περνώντας διαδοχικά από το παρεκκλήσι του Αγ. Βασιλείου (σημείο 5) και το παρεκκλήσι της Αγ. Κόρης (σημείο 6).

Από το παρεκκλήσι της Αγ. Κόρης η οριογραμμή ακολουθεί ασφαλτοστρωμένη οδό προς Βροντού μέχρι το παρεκκλήσι Άγιοι Απόστολοι (σημείο 7). Από εκεί η οριογραμμή ακολουθεί τη δασική οδό Αγ. Απόστολοι– Μανώλακα Πηγάδι – Ξηλογέφυρο - Παλαιοχώραφα – Πέτρα μέχρι τη διασταύρωσή του με το ρέμα Χάρμαλη και τον δασικό δρόμο Πέτρα – Κοκκινοπηλός (σημείο 8). Στη συνέχεια η οριογραμμή ακολουθεί τον δασικό αυτό δρόμο (προς Κοκκινοπηλό) μέχρι τη ράχη «Σαλατούρα» (σημείο 9, με υπερθαλάσσιο υψόμετρο 900 μ.). Κατόπιν ανέρχεται τη ράχη «Σαλατούρα» περνώντας κατ' αρχήν από τριγωνομετρικό σημείο με υψόμετρο 1.438 μ. (σημείο 10) και στη συνέχεια από την κορυφή «Πυξάρι» (σημείο 11).

Από το σημείο αυτό η οριογραμμή ακολουθεί με κατεύθυνση ΝΔ την ίδια κορυφογραμμή, περνώντας διαδοχικά από τις ράχες «Στενή Σαλατούρα», «Νάνα» «Κίτρος» (τριγωνομετρικό σημείο με υψόμετρο 2.422 μ., σημείο 12). Στη συνέχεια η οριογραμμή αλλάζει κατεύθυνση προς ΝΑ ακολουθώντας τη ράχη «Φλάμπουρο» μέχρι να συναντήσει το Ευρωπαϊκό ορειβατικό μονοπάτι E4 (σημείο 13). Από το σημείο αυτό η οριογραμμή ανέρχεται τη ράχη μέχρι την κορυφή «Τερψιθέα» (τριγωνομετρικό σημείο με υψόμετρο 2.592 μ. σημείο 14), από εκεί κατέρχεται τη ράχη με κατεύθυνση ΝΑ, περνά από την κορυφή «Ντριστέλλα» (σημείο 15) συνεχίζοντας κατ' αρχήν με κατεύθυνση Α ακολουθώντας τη ράχη «Πύργος» και στη συνέχεια με κατεύθυνση ΝΑ μέχρι να συναντήσει το μονοπάτι Βρυσσούλες – Κορυφές Ολύμπου (σημείο 16).

Από το σημείο αυτό η οριογραμμή ακολουθεί νοητά ευθύγραμμα τμήματα τα οποία διέρχονται διαδοχικά από την κορυφή «Κακαβράκας» (τριγωνομετρικό σημείο με υψόμετρο 2.618 μ., σημείο 17) και το ύψωμα «Γρίβας» (σημείο 18). Στη συνέχεια η οριογραμμή ακολουθώντας τον υδροκρίτη φτάνει στο ύψωμα «Δραγασιά» ή «Σαμάρι» (τριγωνομετρικό σημείο με υψόμετρο 2.253 μ., σημείο 19).

Από το σημείο αυτό η οριογραμμή με κατεύθυνση ΝΑ κατέρχεται τη ράχη «Καλαμαράς» μέχρι να συναντήσει την κοίτη του ρέματος Βλάχας στη θέση «Τρυπημένη» (σημείο 20). Από εκεί ανέρχεται το «Ανήλιο Βλάχας» κατά την κατεύθυνση της μέγιστης κλίσης μέχρι το ύψωμα «1418» (σημείο 21), το οποίο ευρίσκεται μεταξύ του υψώματος «Πυροφυλάκιο» ή «Καλιθέα» και του υψώματος «1398», όπου υπάρχει χτιστό τριγωνομετρικό σημείο.

Στη συνέχεια η οριογραμμή κατέρχεται τη ράχη «Γουρούνα» δια της θέσεως «Γκορτσιά» μέχρι την κοίτη του ρέματος Ζηλιάνα, στη θέση «Σταυρός» (σημείο 22) το οποίο και ακολουθεί προς

τα κατάντη μέχρι τη συμβολή του κατ' αρχήν με το ρέμα Βαθύρεμμα στη θέση «Σεντούκια» (σημείο 23) και ακολούθως με το ρέμα Γρίβας (σημείο 24). Από το σημείο αυτό, η οριογραμμή ανέρχεται το Βόρειο πρηνές του ρέματος Γρίβας μέχρι την οφρύ του όπου συναντά αγροτική οδό την οποία και ακολουθεί προς ανατολάς για 130 περίπου μέτρα μέχρι τη διασταύρωση με την ασφαλτοστρωμένη οδό (σημείο 25) που οδηγεί στην Παλιά Λεπτοκαρυά. Στη συνέχεια ακολουθεί την ασφαλτοστρωμένη οδό μέχρι τη θέση «Χαλίκια» στη διασταύρωση της επαρχιακής οδού Λεπτοκαρυά – Καρυά και αυτής προς «Παλιά Λεπτοκαρυά» (σημείο 26). Από το σημείο αυτό η οριογραμμή ακολουθεί τον ασφαλτοστρωμένο δρόμο μέχρι την «Παλιά Λεπτοκαρυά» (σημείο 27) και στη συνέχεια τον αντιπυρικό δασικό δρόμο που ενώνει την «Παλιά Λεπτοκαρυά» με το Λιτόχωρο δια των θέσεων «Αμπέλια», «Κλαδερή» μέχρι το ρέμα Μάλτας. Από εκεί η οριογραμμή ακολουθεί το όριο των διανομών «Τοπόλιανη-ς-Λιτοχώρου-Λεπτοκαρυάς» έτους 1936 μέχρι το ρέμα Τοπόλιανη (σημείο 28).

Από το σημείο αυτό η οριογραμμή ακολουθεί ανάντη το ρέμα Τοπόλιανη και το ρέμα Σκανδαλιάρα μέχρι τη συμβολή ρεματιδίου που κατέρχεται από τη θέση «Μπέλτσου – Περιβόλι» (σημείο 29). Στη συνέχεια η οριογραμμή ανέρχεται το ρεματίδιο μέχρι το δυτικό όριο της θέσης «Μπέλτσου – Περιβόλι» όπου και συναντά αγροδασικό δρόμο τον οποίο και ακολουθεί προς Α μέχρι να συναντήσει τον ασφαλτοστρωμένο δρόμο Λιτόχωρο - Αγ. Ιωάννης τον οποίο ακολουθεί προς Λιτόχωρο μέχρι τη διασταύρωση του δρόμου που οδηγεί στο εκκλησάκι Προφήτη Ηλία (σημείο 30). Στη συνέχεια κατέρχεται ευθεία νοητή γραμμή με κατεύθυνση ΒΑ μέχρι να συναντήσει τον περιφερειακό δρόμο Λιτοχώρου (σημείο 31) τον οποίο στη συνέχεια ακολουθεί μέχρι τη θέση «Μύλοι» και την αρχή του ορειβατικού μονοπατιού Ε4 (σημείο 32).

Από τη θέση αυτή η οριογραμμή κατέρχεται τη ράχη μέχρι την κοίτη του ρέματος Ενιπέα (σημείο 33) την οποία και ακολουθεί μέχρι το σημείο 1, όπου και η αφετηρία.

Ζώνη Α – Περιοχή Προστασίας της Φύσης (Πυρήνας)

Χαρακτηρίζεται η χερσαία περιοχή, η οριογραμμή της οποίας περιγράφεται ως ακολούθως:

Η οριογραμμή ξεκινά από το ύψωμα «Δραγασιά» ή «Σαμάρι» και το τριγωνομετρικό σημείο (σημείο 19, με υπερθαλάσσιο υψόμετρο 2.253 μ.), από εκεί με κατεύθυνση Β κατέρχεται τη ράχη μέχρι να συναντήσει χείμαρρο (σημείο 34), του οποίου την κοίτη ακολουθεί προς τα κατάντη μέχρι το ύψος του αυχένα «Κωστή» (σημείο 35).

Στη συνέχεια, η οριογραμμή ανέρχεται κατά τη γραμμή της μέγιστης κλίσης στον αυχένα «Κωστή» (σημείο 36) απ' όπου στη συνέχεια κατέρχεται με κατεύθυνση Β συναντά την κοίτη του ρέματος Κωστή, την οποία και ακολουθεί μέχρι τη συμβολή της με ρέμα που κατέρχεται από τη θέση «Τσεμπίλι» στο ρέμα Σκανδαλιάρα (σημείο 37).

Από το σημείο αυτό και με κατεύθυνση ΒΔ η οριογραμμή ανέρχεται τη γραμμή μέγιστης κλίσης μέχρι το ύψωμα «Άνω Τσουκνίδα» (τριγωνομετρικό σημείο με υπερθαλάσσιο υψόμετρο 1.498 μ.), απ' όπου και με κατεύθυνση ΒΑ κατέρχεται στην αρχή τη ράχη προς Γκόλνα μέχρι το ύψος του ρέματος του καταρράκτη «Καστάνας» (σημείο 38), το οποίο ακολουθεί κατάντη μέχρι τη συμβολή του με την κοίτη του ρέματος Ενιπέας, στη θέση «Φαργκάνι» (σημείο 39). Από εκεί η οριογραμμή ακολουθεί προς τα ανάντη την κοίτη του ρέματος Ενιπέας μέχρι τη συμβολή της με την κοίτη του ρέματος «Μαυρόλογγος» (σημείο 40). Από το σημείο αυτό η οριογραμμή ακολουθεί με κατεύθυνση ΝΔ προς τα ανάντη το ρέμα «Μαυρόλογγος» μέχρι την κορυφή Αγ. Αντώνιος ή Κάστρο (σημείο 41).

Στη συνέχεια η οριογραμμή ακολουθεί τον υδροκρίτη του ρέματος Ενιπέας και τα όρια των Νομών Πιερίας και Λάρισας περνώντας διαδοχικά από τις κορυφές «Μεταμόρφωση» (σημείο

42) και «Γκόλιας» (σημείο 43) για να κατέρθει στη συνέχεια στο ύψωμα «Γρίβας» (σημείο 18) και να κλείσει ακολουθώντας τη ράχη στο ύψωμα «Δραγασιά» ή «Σαμάρι» (σημείο 19).

Ζώνη Β – Περιοχή Προστασίας της Φύσης

Χαρακτηρίζεται η χερσαία περιοχή, η οριογραμμή της οποίας περιγράφεται ως ακολούθως:

Η οριογραμμή ξεκινά ΒΑ της κορυφής «Άνω Τσουκνίδα» (τριγωνομετρικό σημείο με υπερθαλάσσιο υψόμετρο 1.498 μ.) στη ράχη προς Γκόλνα και από το ύψος του ρέματος του καταρράκτη «Καστάνας» (σημείο 38) απ' όπου κατέρχεται με κατεύθυνση ΒΑ τη ράχη προς «Γκόλνα», μέχρι το τριγωνομετρικό σημείο στη θέση αυτή με υπερθαλάσσιο υψόμετρο 1.078 μ., (σημείο 44) και στη συνέχεια μέχρι τη θέση «Ράχη» απ' όπου με κατεύθυνση ΒΑ-Β κατέρχεται στη συνέχεια μέχρι την κοίτη του ρέματος Ενιπέα στη θέση «Παπούλι Καλύβι» (σημείο 45). Από το σημείο αυτό η οριογραμμή ανέρχεται τη ράχη «Κανδύλια» μέχρι τη θέση θέας «Ζηλνιά» παραπλεύρως της οδού Λιτόχωρο-Πριόνια (σημείο 46). Στη συνέχεια η οριογραμμή με κατεύθυνση Δ -ΒΔ συνεχίζει να ανέρχεται τη ράχη μέχρι να ξανασυναντήσει την οδό Λιτόχωρο - Πριόνια (σημείο 47), την οποία ακολουθεί μέχρι τη ράχη «Κυριακούλας» όπου και διασταύρωση με δασική οδό (σημείο 48). Στη συνέχεια η οριογραμμή ανέρχεται τη ράχη «Κυριακούλας» προς «Σκούρτα» μέχρι τη θέση «Πύργος» (σημείο 49).

Από τη θέση αυτή η οριογραμμή με κατεύθυνση Β -ΒΑ κατέρχεται την κορυφογραμμή που αποτελεί το όριο μεταξύ του δάσους της Ι.Μ. Αγ. Διονυσίου και του δημόσιου δάσους Πύργος Βροντού μέχρι το ύψος του ρέματος Αράπη (σημείο 50) όπου αλλάζει πορεία και με κατεύθυνση ΒΔ κατέρχεται τη ράχη «Παλιοκοπριά» μέσω της θέσης «Παπά αλώνι» και στη συνέχεια μέχρι τη θέση «Κατραμαριά», στη συμβολή με την κοίτη του ρέματος Παπά (σημείο 51). Από εκεί ανέρχεται τη ράχη μέχρι το ύψωμα «Μπαρμπαλάς» (τριγωνομετρικό σημείο με υπερθαλάσσιο υψόμετρο 1.847 μ., σημείο 52), ενώ στη συνέχεια με κατεύθυνση προς Ν ακολουθεί την κορυφογραμμή «Παπαράχη - Σοφρά» μέχρι το υψομετρικό σημείο «1940»μ., (σημείο 53).

Από το σημείο αυτό η οριογραμμή με κατεύθυνση ΝΔ περνά σε ευθεία γραμμή και στη ράχη «Κόψη Ναούμ» σε υψόμετρο 2.060 μ. (σημείο 54) και συνεχίζει με κατεύθυνση Ν, επίσης σε ευθεία νοητή γραμμή, μέχρι το Ευρωπαϊκό Ορειβατικό Μονοπάτι Ε4 (σημείο 55), το οποίο και ακολουθεί ΝΔ μέχρι το ορειβατικό καταφύγιο στη θέση «Καλύβα Χριστάκη» (σημείο 56). Από εκεί η οριογραμμή ακολουθεί ευθεία νοητή γραμμή μέχρι το ορειβατικό καταφύγιο «Ανάγκης» (σημείο 57) απ' όπου συνεχίζει με κατεύθυνση ΝΔ και κλείνει στην κορυφή «Κακαβράκας» (σημείο 17).

Ζώνη Γ

Χαρακτηρίζεται η χερσαία περιοχή, η οποία οριοθετείται από τα εξωτερικά όρια των Ζωνών Α και Β και τα όρια του Εθνικού Πάρκου.

Οριοθέτηση Εθνικού Πάρκου "Εθνικός Δρυμός Ολύμπου"

Προτείνεται η εξής οριοθέτηση του Εθνικού Πάρκου και των ζωνών προστασίας εντός αυτού:

1. Προτεινόμενη οριοθέτηση Εθνικού Πάρκου

Τα όρια του Εθνικού Δρυμού Ολύμπου καθορίζονται από οριογραμμή, η οποία περιγράφεται ως ακολούθως:

Η οριογραμμή ξεκινά από το σημείο 1 επί της οδού Λιτόχωρο – Πριόνια και συγκεκριμένα στη γέφυρα του Ενιπέα. Στη συνέχεια ακολουθεί την οδό αυτή μέχρι τη διασταύρωση με την επαρχιακή οδό για Δίο (σημείο 2).

Από εκεί η οριογραμμή ακολουθεί το δρόμο Λιτόχωρο – Πριόνια μέχρι τη διασταύρωση του με το Ευρωπαϊκό Ορειβατικό μονοπάτι E4 (σημείο 3). Από εκεί η οριογραμμή ακολουθεί το εξωτερικό (δυτικό) όριο του κτιριακού συγκροτήματος της Ιεράς Μονής Αγ. Διονυσίου (δυτικά όρια των αγροτεμαχίων με αρ. 115, 116 και 117 της διανομής Λιτοχώρου 1963) μέχρι το ρέμα Γκαλντριμάς το οποίο στη συνέχεια ακολουθεί κατόντη μέχρι τη συμβολή του με το μονοπάτι E4 (σημείο 4).

Από το σημείο αυτό η οριογραμμή ακολουθεί με κατεύθυνση ΒΔ ευθεία νοητή γραμμή περνώντας διαδοχικά από το παρεκκλήσι του Αγ. Βασιλείου (σημείο 5) και το παρεκκλήσι της Αγ. Κόρης (σημείο 6).

Από το παρεκκλήσι της Αγ. Κόρης η οριογραμμή ακολουθεί ασφαλτοστρωμένη οδό προς Βροντού μέχρι το παρεκκλήσι Άγιοι Απόστολοι (σημείο 7). Από εκεί η οριογραμμή ακολουθεί τη δασική οδό Αγ. Απόστολοι– Μανόλακκα Πηγάδι – Ξηλογέφυρο - Παλαιοχώραφα – Πέτρα μέχρι τη διασταύρωσή του με το ρέμα Χάρμαλη και τον δασικό δρόμο Πέτρα – Κοκκινοπηλός (σημείο 8). Στη συνέχεια η οριογραμμή ακολουθεί τον δασικό αυτό δρόμο (προς Κοκκινοπηλό) μέχρι τη ράχη «Σαλατούρα» (σημείο 9, με υπερθαλάσσιο υψόμετρο 900 μ.). Κατόπιν ανέρχεται τη ράχη «Σαλατούρα» περνώντας κατ' αρχήν από τριγωνομετρικό σημείο με υψόμετρο 1.438 μ. (σημείο 10) και στη συνέχεια από την κορυφή «Πυξάρι» (σημείο 11).

Από το σημείο αυτό η οριογραμμή ακολουθεί με κατεύθυνση ΝΔ την ίδια κορυφογραμμή, περνώντας διαδοχικά από τις ράχες «Στενή Σαλατούρα», «Νάνα» «Κίτρος» (τριγωνομετρικό σημείο με υψόμετρο 2.422 μ., σημείο 12). Στη συνέχεια η οριογραμμή αλλάζει κατεύθυνση προς ΝΑ ακολουθώντας τη ράχη «Φλάμπουρο» μέχρι να συναντήσει το Ευρωπαϊκό ορειβατικό μονοπάτι E4 (σημείο 13). Από το σημείο αυτό η οριογραμμή ανέρχεται τη ράχη μέχρι την κορυφή «Τερψιθέα» (τριγωνομετρικό σημείο με υψόμετρο 2.592 μ. σημείο 14), από εκεί κατέρχεται τη ράχη με κατεύθυνση ΝΑ, περνά από την κορυφή «Ντριστέλλα» (σημείο 15) συνεχίζοντας κατ' αρχήν με κατεύθυνση Α ακολουθώντας τη ράχη «Πύργος» και στη συνέχεια με κατεύθυνση ΝΑ μέχρι να συναντήσει το μονοπάτι Βρυσσοπούλες – Κορυφές Ολύμπου (σημείο 16).

Από το σημείο αυτό η οριογραμμή ακολουθεί νοητά ευθύγραμμα τμήματα τα οποία διέρχονται διαδοχικά από την κορυφή «Κακαβράκας» (τριγωνομετρικό σημείο με υψόμετρο 2.618 μ., σημείο 17) και το ύψωμα «Γρίβας» (σημείο 18). Στη συνέχεια η οριογραμμή ακολουθώντας τον υδροκρίτη φτάνει στο ύψωμα «Δραγασιά» ή «Σαμάρι» (τριγωνομετρικό σημείο με υψόμετρο 2.253 μ., σημείο 19).

Από το σημείο αυτό η οριογραμμή με κατεύθυνση ΝΑ κατέρχεται τη ράχη «Καλαμαράς» μέχρι να συναντήσει την κοίτη του ρέματος Βλάχας στη θέση «Τρυπημένη» (σημείο 20). Από εκεί ανέρχεται το «Ανήλιο Βλάχας» κατά την κατεύθυνση της μέγιστης κλίσης μέχρι το ύψωμα «1418» (σημείο 21), το οποίο ευρίσκεται μεταξύ του υψώματος «Πυροφυλάκιο» ή «Καλιθέα» και του υψώματος «1398», όπου υπάρχει χτιστό τριγωνομετρικό σημείο.

Στη συνέχεια η οριογραμμή κατέρχεται τη ράχη «Γουρούνα» δια της θέσεως «Γκορτσιά» μέχρι την κοίτη του ρέματος Ζηλιάνα, στη θέση «Σταυρός» (σημείο 22) το οποίο και ακολουθεί προς τα κατόντη μέχρι τη συμβολή του κατ' αρχήν με το ρέμα

Βαθύρεμμα στη θέση «Σεντούκια» (σημείο 23) και ακολούθως με το ρέμα Γρίβα (σημείο 24). Από το σημείο αυτό, η οριογραμμή ανέρχεται το Βόρειο πρηνές του ρέματος Γρίβας μέχρι την οφρύ του όπου συναντά αγροτική οδό την οποία και ακολουθεί προς ανατολάς για 130 περίπου μέτρα μέχρι τη διασταύρωση με την ασφαλτοστρωμένη οδό (σημείο 25) που οδηγεί στην Παλιά Λεπτοκαρυά. Στη συνέχεια ακολουθεί την ασφαλτοστρωμένη οδό μέχρι τη θέση «Χαλίκια» στη διασταύρωση της επαρχιακής οδού Λεπτοκαρυά – Καρυά και αυτής προς «Παλιά Λεπτοκαρυά» (σημείο 26). Από το σημείο αυτό η οριογραμμή ακολουθεί τον ασφαλτοστρωμένο δρόμο μέχρι την «Παλιά Λεπτοκαρυά» (σημείο 27) και στη συνέχεια τον αντιπυρικό δασικό δρόμο που ενώνει την «Παλιά Λεπτοκαρυά» με το Λιτόχωρο δια των θέσεων «Αμπέλια», «Κλαδερή» μέχρι το ρέμα Μάλτας. Από εκεί η οριογραμμή ακολουθεί το όριο των διανομών «Τοπόλιανη-5-Λιτοχώρου-Λεπτοκαρυάς» έτους 1936 μέχρι το ρέμα Τοπόλιανη (σημείο 28).

Από το σημείο αυτό η οριογραμμή ακολουθεί ανάντι το ρέμα Τοπόλιανη και το ρέμα Σκανδαλιάρα μέχρι τη συμβολή ρεματιδίου που κατέρχεται από τη θέση «Μπέλτσου – Περιβόλι» (σημείο 29). Στη συνέχεια η οριογραμμή ανέρχεται το ρεματίδιο μέχρι το δυτικό όριο της θέσης «Μπέλτσου – Περιβόλι» όπου και συναντά αγροδασικό δρόμο τον οποίο και ακολουθεί προς Α μέχρι να συναντήσει τον ασφαλτοστρωμένο δρόμο Λιτόχωρο - Αγ. Ιωάννης τον οποίο ακολουθεί προς Λιτόχωρο μέχρι τη διασταύρωση του δρόμου που οδηγεί στο εκκλησάκι Προφήτη Ηλία (σημείο 30). Στη συνέχεια κατέρχεται ευθεία νοητή γραμμή με κατεύθυνση ΒΑ μέχρι να συναντήσει τον περιφερειακό δρόμο Λιτοχώρου (σημείο 31) τον οποίο στη συνέχεια ακολουθεί μέχρι τη θέση «Μύλοι» και την αρχή του ορειβατικού μονοπατιού Ε4 (σημείο 32).

Από τη θέση αυτή η οριογραμμή κατέρχεται τη ράχη μέχρι την κοίτη του ρέματος Ενιπέα (σημείο 33) την οποία και ακολουθεί μέχρι το σημείο 1, όπου και η αφετηρία.

2. Προτεινόμενη οριοθέτηση Ζωνών Προστασίας

Ζώνη Α – Περιοχή Προστασίας της Φύσης (Πυρήνας)

Χαρακτηρίζεται η χερσαία περιοχή, η οριογραμμή της οποίας περιγράφεται ως ακολούθως:

Η οριογραμμή ξεκινά από το ύψωμα «Δραγασιά» ή «Σαμάρι» και το τριγωνομετρικό σημείο (σημείο 19, με υπερθαλάσσιο υψόμετρο 2.253 μ.), από εκεί με κατεύθυνση Β κατέρχεται τη ράχη μέχρι να συναντήσει χείμαρρο (σημείο 34), του οποίου την κοίτη ακολουθεί προς τα κατόντι μέχρι το ύψος του αυχένα «Κωστή» (σημείο 35).

Στη συνέχεια, η οριογραμμή ανέρχεται κατά τη γραμμή της μέγιστης κλίσης στον αυχένα «Κωστή» (σημείο 36) απ' όπου στη συνέχεια κατέρχεται με κατεύθυνση Β συναντά την κοίτη του ρέματος Κωστή, την οποία και ακολουθεί μέχρι τη συμβολή της με ρέμα που κατέρχεται από τη θέση «Τσεμπίλι» στο ρέμα Σκανδαλιάρα (σημείο 37).

Από το σημείο αυτό και με κατεύθυνση ΒΔ η οριογραμμή ανέρχεται τη γραμμή μέγιστης κλίσης μέχρι το ύψωμα «Άνω Τσουκνίδα» (τριγωνομετρικό σημείο με υπερθαλάσσιο υψόμετρο 1.498 μ.), απ' όπου και με κατεύθυνση ΒΑ κατέρχεται στην αρχή τη ράχη προς Γκόλνα μέχρι το ύψος του ρέματος του καταρράκτη «Καστάνας» (σημείο 38), το οποίο ακολουθεί κατόντι μέχρι τη συμβολή του με την κοίτη του ρέματος Ενιπέας, στη θέση «Φαργκάνι» (σημείο 39). Από εκεί η οριογραμμή ακολουθεί προς τα ανάντι την κοίτη του ρέματος Ενιπέας μέχρι τη συμβολή της με την κοίτη του ρέματος «Μαυρόλογγος» (σημείο 40). Από το σημείο αυτό η οριογραμμή ακολουθεί με κατεύθυνση ΝΔ προς τα ανάντι το ρέμα «Μαυρόλογγος» μέχρι την κορυφή Αγ. Αντώνιος ή Κάστρο (σημείο 41).

Στη συνέχεια η οριογραμμή ακολουθεί τον υδροκρίτη του ρέματος Ενιπέας και τα όρια των Νομών Πιερίας και Λάρισας περνώντας διαδοχικά από τις κορυφές «Μεταμόρφωση» (σημείο 42) και «Γκόλιας» (σημείο 43) για να κατέρθει στη συνέχεια

στο ύψωμα «Γρίβας» (σημείο 18) και να κλείσει ακολουθώντας τη ράχη στο ύψωμα «Δραγασιά» ή «Σαμάρι» (σημείο 19).

Ζώνη Β – Περιοχή Προστασίας της Φύσης

Χαρακτηρίζεται η χερσαία περιοχή, η οριογραμμή της οποίας περιγράφεται ως ακολούθως:

Η οριογραμμή ξεκινά ΒΑ της κορυφής «Άνω Τσουκνίδα» (τριγωνομετρικό σημείο με υπερθαλάσσιο υψόμετρο 1.498 μ.) στη ράχη προς Γκόλνα και από το ύψος του ρέματος του καταρράκτη «Καστάνας» (σημείο 38) απ' όπου κατέρχεται με κατεύθυνση ΒΑ τη ράχη προς «Γκόλνα», μέχρι το τριγωνομετρικό σημείο στη θέση αυτή με υπερθαλάσσιο υψόμετρο 1.078 μ., (σημείο 44) και στη συνέχεια μέχρι τη θέση «Ράχη» απ' όπου με κατεύθυνση ΒΑ-Β κατέρχεται στη συνέχεια μέχρι την κοίτη του ρέματος Ένιπέα στη θέση «Παπούλι Καλύβι» (σημείο 45). Από το σημείο αυτό η οριογραμμή ανέρχεται τη ράχη «Κανδύλια» μέχρι τη θέση θέας παραπλεύρως της οδού Λιτόχωρο-Πριόνια (σημείο 46). Στη συνέχεια η οριογραμμή με κατεύθυνση Δ -ΒΔ συνεχίζει να ανέρχεται τη ράχη μέχρι να ξανασυναντήσει την οδό Λιτόχωρο - Πριόνια (σημείο 47), την οποία ακολουθεί μέχρι τη ράχη «Κυριακούλας» όπου και διασταύρωση με δασική οδό (σημείο 48). Στη συνέχεια η οριογραμμή ανέρχεται τη ράχη «Κυριακούλας» προς «Σκούρτα» μέχρι τη θέση «Πύργος» (σημείο 49).

Από τη θέση αυτή η οριογραμμή με κατεύθυνση Β -ΒΑ κατέρχεται την κορυφογραμμή που αποτελεί το όριο μεταξύ του δάσους της Ι.Μ. Αγ. Διονυσίου και του δημόσιου δάσους Πύργος Βροντού μέχρι το ύψος του ρέματος Αράπη (σημείο 50) όπου αλλάζει πορεία και με κατεύθυνση ΒΔ κατέρχεται τη ράχη «Παλιοκοπριά» μέσω της θέσης «Παπά αλώνι» και στη συνέχεια μέχρι τη θέση «Κατραμαριά», στη συμβολή με την κοίτη του ρέματος Παπά (σημείο 51). Από κει ανέρχεται τη ράχη μέχρι το ύψωμα «Μπαρμπαλάς» (τριγωνομετρικό σημείο με υπερθαλάσσιο υψόμετρο 1.847 μ., σημείο 52), ενώ στη συνέχεια με κατεύθυνση προς Ν ακολουθεί την κορυφογραμμή «Παπαράχη - Σοφρά» μέχρι το υψομετρικό σημείο «1940»μ., (σημείο 53).

Από το σημείο αυτό η οριογραμμή με κατεύθυνση ΝΔ περνά σε ευθεία γραμμή και στη ράχη «Κόψη Ναούμ» σε υψόμετρο 2.060 μ. (σημείο 54) και συνεχίζει με κατεύθυνση Ν, επίσης σε ευθεία νοητή γραμμή, μέχρι το Ευρωπαϊκό Ορειβατικό Μονοπάτι Ε4 (σημείο 55), το οποίο και ακολουθεί ΝΔ μέχρι το ορειβατικό καταφύγιο στη θέση «Καλύβα Χριστάκη» (σημείο 56). Από εκεί η οριογραμμή ακολουθεί ευθεία νοητή γραμμή μέχρι το ορειβατικό καταφύγιο «Ανάγκης» (σημείο 57) απ' όπου συνεχίζει με κατεύθυνση ΝΔ και κλείνει στην κορυφή «Κακαβράκας» (σημείο 17).

Ζώνη Γ

Χαρακτηρίζεται η χερσαία περιοχή, η οποία οριοθετείται από τα εξωτερικά όρια των Ζωνών Α και Β και τα όρια του Εθνικού Πάρκου.